

太原市尖草坪区一流小学

举办秋季开学典礼暨法治教育活动

科学导报讯 9月5日,太原市尖草坪区一流小学举办以“奋楫启航,筑梦笃行”为主题的秋季开学典礼暨法治教育活动。活动首先进行升旗仪式及国旗下演讲。“赵钱孙李,周吴郑王……”整齐的《百家姓》背诵声响彻校园,该校以校本课程的背诵拉开了新学期的序幕。

“我是一流学校的学生,我爱我的爸爸妈妈,我爱老师学生,我爱我的学校。我要乐观,我要自信,我要感恩,我要分享,我要努力,我要超越。我要叩响知识的大门,我要做讲文明懂礼貌的好少年!”一句句铿锵有力的誓言,表达着一级新生的坚定信心及对小学六年学习生涯的期待!

新生代表贺晨杰的讲话更是让人激情满怀,小小的身体里蕴含着大大的能量,他在全校师生面前立下誓言:“定不会辜负父母及老师的期待,要好好学习,天天向上!”

辅导员代表牛海萍老师对全体学生提出寄语:“希望大家能积极向上,陶冶情操,强壮身体,遵守公德,保护环境,爱护公物,使我们的校园更美好。也希望大家团结学生,争说文明话,争做文明人,时时处处展示文明、高雅的气质。更希望孩子们博览群书,在知识的海洋里尽情地遨游,意气

风发。”牛海萍的讲话振奋人心,使学生们激情满怀!

校长付鸿雁希望在新学期,学生健康成长,老师幸福工作,校园和平温馨,太原城文明靓丽,期待在校的每一天,学生们能用最美的言行、不懈的努力,为自己赢得尊严,为集体赢得荣光。更希望学生们从小树立远大理想,做一个有理想的人;做一个有责任感的人;更做一个有规则意识的人。

来自尖草坪区人民检察院的法治副校长郭艳霞对新中国第一部以法典形式颁布的民法典、新未成年人保护法和预防未成

年人犯罪法的新规定进行讲解。她指出,建设法治国家任重道远,青少年是国家的明天和希望,希望学生们要学习基本法律知识,自觉养成法治思维,懂得不去触碰法律的底线,也会用法律武器捍卫自己的权利,有所为有所不为,做一名遵纪守法的好少年。

道路千万条,安全第一条,安全是一切活动的基础,是一切活动的前提,是不可超越的先决条件,政教主任胡彪对学生仪表礼仪、卫生方面、安全方面、纪律方面进行教育。

(张丽)

太原市杏花岭区杨家峪街道淖马小学

破蒙启心智 以礼润贤童



科学导报讯 为弘扬中华民族传统文化,加强中华优秀传统文化的启智润心教育功能,9月4日上午,太原市杏花岭区杨家峪街道淖马小学孩子们迎来了一学期中一次重要仪式——入学典礼。

入学是学习和成长的新起点。在入学仪式上,校长岳浩的致辞也为淖马娃们带来了新希望。岳校长送给了孩子们三句话:第一句话是“好好学习,天天向上,见贤思齐”;第二句话是“好好锻炼,天天健康,身体强壮”;第三句话是“好好生活,天天文明,彬彬有礼”。祝愿孩子们在淖马快乐成长每一天。

古人有云:“先正衣冠,后明事理”。正衣冠,指整理好自己身上所穿衣服,做到整洁,整理好自己头上头发和辫子,做到仪表端正。所谓读书学习,始于衣冠;先正衣冠,后明事理。孩子们在老师们的带领下,互相帮助扣好纽扣,抚齐领口,捋平褶皱。

点朱砂俗称“开天眼”,班主任和班辅导老师手持蘸着朱砂的毛笔,在孩子们的眉心处点上一个像“痣”一样的红点。“痣”与“智”谐音,寓意儿童开启智慧,此后目明心明。点朱砂是“开学礼”的一个重要步骤,祝福孩子们从此眼明心明,好读书、读好书,在孩子们心中勾画出一道亮丽的风景。

“开笔礼”是中国古代对少儿开始识字习礼形式的称谓,俗称“破蒙”,勉励孩子要好好读书,长大后对社会多作贡献。古人云:“一撇一捺写个人,一撇是责任,一捺是担当。一笔一划学做人,一言一行学做人。”

“击鼓明志”其目的在于让孩子目明耳聪、茅塞顿开、创业建功。一击鼓,尊敬师长。二击鼓,热爱学习。三击鼓,团结进步,为校争光。

修身齐家治国平天下。孔子,作为儒家学派的创始人,终其一生,学而不厌,诲人不倦,为万世师表。孩子们一个个低头弯腰,在孔子诞辰2574周年之际,以三拜的最高礼仪叩拜先师孔子,以表敬仰。

在这个特殊的日子里,高年级的孩子们为新生们表演了礼的舞蹈,给弟弟妹妹们送礼字,一二年级的孩子们以礼还礼,同时还给家长们送礼。

小小的仪式,大大的惊喜。别具一格的入学仪式,表达着淖马小学对一年级新生的欢迎。学校愿此次入学仪式能成为孩子们小学时光美好的卷首语,希望他们通过此次入学礼,迈开小学生涯的第一步,走好人生的每一步!

(通讯员 李淑晴)

太原市迎泽区马庄小学

上好《开学第一课》

科学导报讯 为了贯彻落实《教育部办公厅关于中小学上好《开学第一课》的通知》精神,以及太原市教育局关于组织开展观看《开学第一课》的文件精神,太原市迎泽区马庄小学组织各班学生及家长准时观看了央视综合频道的《开学第一课》。全校按照学校要求,组织全校学生和家長共同观看了《开学第一课》。

9月1日晚上8时整,家长和孩子们准时观看了央视综合频道播出的《开学第一课》,家长和孩子们聚精会神地观看了整个节目。

节目立足时代前沿,从传统文化、文明探源、生态文明、乡村振兴、国防教育、科技创新等多个方面展开,节目中还采取多地、多主题实景课堂全新模式,带领学生走入田间地头、国家公园、文化地标,纵览祖国大好河山,在“行走的课堂”中读懂中国历史,感知中华文明。

无论是抗美援朝战场上的飞行员陶伟、驾驶新型战机为志愿军烈士遗骸回国护航的飞行员张威,还是《儒藏》工程首席专家王博教授,亦或是考古学家高星等等,他们为祖国的建设做出重大贡献,给孩子们留下了深刻的印象。《开学第一课》不只是孩子们的第一课,更是给所有人的第一课,大家都深受感动!学生观看后还写了自己的感想,每个孩子的笔尖都流出了英雄给他们的思考和榜样。

通过此次观看,学生深刻认识到“八一勋章”获得者,二十大代表、时代楷模、航天员、科学家、文化者、一线劳动者等富有感召力和影响力的人生经历和奋斗足迹,感受到传播的知识与传道的美德。

此次活动还帮助孩子们融入校园生活,他们对科学产生了浓厚的兴趣,在新的学期竖起了新的目标、新的希望,对自己的未来有一个美好的希望与憧憬。

(通讯员 韩文婷)

太原万柏林区公园路玉门花园小学

师生齐心协力 共谱新学期华章

科学导报讯 9月4日上午,太原市万柏林区公园路玉门花园小学2023年秋季开学典礼举行。时光恰好,初秋相遇,沐浴着灿烂的秋阳,一张张活泼可爱的笑脸,让校园焕发出别样的光彩。

“请全体肃立,升国旗,唱国歌,全体少先队员敬礼!”伴随着庄严响亮的国歌,鲜艳的五星红旗下冉冉升起。精神抖擞的花园学子目光如炬,展现出新时代阳光少年的风采。

随后,党支部书记朱雪春对新入学的一年级学生表示热烈的欢迎,希望他们的到来能给学校注入新的活力,与其他花园学子一起向上、向善、向美。她向全体师生表达了殷切的期盼,希望全体师生快乐携手,共绘美好明天。

接着,学生代表发言,希望学生们在新学期里都能成为自己的榜样,坚定信仰,不忘初心,肩负担当,不惧挑战。

最后,交警二大队的交警来到开学典礼为全体师生送上交通安全教育,希望学生时刻规范自己的交通行为,自觉遵守交通法律法规,养成良好的交通行为习惯,安全文明出行。

阳光满路,温暖如初,花园学子怀揣纯真的梦想,借着开学典礼的东风,定在新的学年扬帆起航。公园路玉门花园小学的全体师生将齐心协力,以奋发之气、昂扬之姿、笃行之志,凝心聚力去谱写新学期的精彩华章,共同谱写新的辉煌!

(黄晶 贾婷茹)

太原市杏花岭区特殊教育中心学校

组织开展系列活动迎接新学期



科学导报讯 近日,太原市杏花岭区特殊教育中心学校迎来新学期,静谧了一个暑假的校园再次恢复生机与活力。

为进一步凝聚共识,统一思想,全力做好新学期各项准备工作,8月30日下午,太原市杏花岭区特殊教育中心学校召开新学期全体教职工大会,学校领导班子及全体教职工参加会议。

凝心聚力促提升,温暖同行共成长。校长要王芳希望新学期全体教师继续做“温暖而幸福、温暖而专业、温暖而坚定”的最美特教人,大家凝心聚力,让团结奋斗的号角更加响亮,手拉手,心连心,共同开创学校各项事业高质量发展的新局面。

9月1日上午,“蜗牛乐园”迎来了2023年秋季开学报到日。由彩色气球组成的拱门矗立在学校门口,核心团队早早

等候,准备迎接“蜗牛宝贝”的到来,欢迎心宝贝们回家。伴随着一声声“早上好!”“蜗牛宝贝们”带着喜悦、好奇、激动的心情走进校园,走过气球彩虹门……

校园焕发勃勃生机,精心布置的校园、教室,给“蜗牛宝贝”营造了浓浓的仪式感。课桌上,摆着旺旺牛奶、棒棒糖、笔、气球、定制文具等充满寓意的开学礼物,黑板上写满了老师们的新学期寄语。每个教室的风格都不一样,每一处惊喜都饱含老师对蜗牛宝贝们新学期的祝福。

走进教室,一张张笑脸、一声声问候、一个个拥抱,都洋溢着开学的欢乐氛围。

为了迎接一年级新生的到来,老师们做了细致充分的准备工作。班主任发挥巧思,各出奇招,为“蜗牛宝贝”准备了充满意义的入学礼,以崭新的风貌迎接可爱的小

蜗牛们”。教室里,别具匠心的班级墙,五彩缤纷的黑板报,干净整洁的桌椅,通透明亮的窗户,温暖的手写信,还有创意十足的小礼物……这些都饱含着老师对孩子们的关爱。

陶行知先生说:“行是知之始,知是行之成。”老师们为“蜗牛宝贝”送去新学期的祝福,希望他们在新的学期不惧挑战,勇敢尝试,脚踏实地收获进步,争取胜利。

为确保开学工作有序开展,学校进行了周密安排,在假期美化校园、美化班级、环境卫生等,以美丽、干净、整洁的形象迎接新学期的到来。

新学期已至,满心欢喜。杏花特校迎来新的学期,师生元气满满,一起携手接崭新的学期。

(郝艳)

太原市杏花岭区享堂南街小学

召开“践行党的二十大精神 做新时代尚美少年”主题开学典礼

科学导报讯 9月6日上午,太原市杏花岭区享堂南街小学师生欢聚操场,召开2023-2024学年第一学期“践行党的二十大精神,做新时代尚美少年”主题开学典礼,进一步落实“双减”政策,明确学生新学期的奋斗目标,增强师生责任感和使命感。

伴随着雄壮的国歌声,护旗队迈着整齐的步伐,五星红旗下冉冉升起,少先队员行队礼,全体教师注目礼,国旗在师生的注视中,迎着秋风跳跃飘扬。

首先,该校党支部书记曹保丽总结了学校在过去几年里取得的成绩,对学校发展做出贡献的所有师生致以真诚的感谢,并对全体师生提出期望并表示衷心的祝愿。

在刚刚度过的愉快、充实的暑假中,队员们积极完成暑期特色德育实践作业,经过班级、年级、学校三级评选出“尚美先锋”荣誉称号。典礼第二项,由学校领导为学生们颁奖。

教师代表李彦荣在新学期对学生们提出了几点期望,希望全体学生一定要树立远



大的理想,养成良好的学习习惯、行为习惯和生活习惯。全体教师携起手来,齐心协力,共同创造享堂南街小学新的辉煌。

学生代表发言。她号召学生们扬起理想的帆,努力学习,用辛勤的汗水描绘自己最美丽的画卷,用实际行动争做一名光

荣尚美少年。

立足现在,展望未来。享堂南街小学师生们表示将以满腔的热情投入到新学期的工作与学习中,为实现自身的目标而奋斗、拼搏!

(通讯员 张洁)

太原市杏花岭区北大街小学

启航新学期 争做新时代好少年

科学导报讯 9月4日上午,太原市杏花岭区北大街小学全体师生齐聚操场,举办了主题为“强国复兴有我,争做新时代好少年”的开学典礼。

典礼上,进行了庄严的升旗仪式,雄壮的国歌激起了全校师生在新学年努力拼搏的斗志。

校长郝华杰为教师们送来了新学期致辞。他对学生们提出了新学期的期望,争做一名为强国复兴而奋斗的好少年,学生们要树立崇高理想,肩负历史使命,为实现中华民族的伟大复兴而努力奋斗。同时,阅读是看不见的精神修炼,是为人生绘就底色的事业,希望学生们做爱读书的北小少年。在新的学期,更加勤学自律,迎接更美好的自己!

安全无小事。主任张蕊进行了开学安全教育。张主任用小视频的方式让大家看到了楼道内追逐打闹的危害,同时针对如何防止校园踩踏提出了建议。希望学生们度过一个安全健康的学期。

一年级的301名新学生也正式加入北小这个充满爱、充满活力的大家庭。一年级四班荆思羽作为新生代表上台进行了发言。

今年的9月3日是中国抗日战争胜利78周年纪念日。师生们共同观看了《勿忘国耻,吾辈自强》教育视频。学生们共读抗战家书,感受革命先烈的伟大,他们表示将不忘国耻,珍惜如今和平美好的生活。

副校长李晖安排了本学期的德育工作。丰富的德育活动将充实着学生们的校园生活,让德育润童心,让德育活动引领多彩的校园。

新学期,新起点,新征程,奋斗的号角已经吹响,逐梦的航船已经启航。——“北小”全体师生表示会在新的学期“百尺竿头,更进一步”!

(通讯员 荣蓉)

本版编辑:黄晶 张敏 张丽 贾婷茹 张丹丹 郝艳 苏娟